
  

  شناسي  زيست

  اساس زيست فناوري ايجاد جهش نيست، بلكه استفاده از موجودات زنده به منظور توليد محصولات بهتر است. .ـ الف) نادرست» 2«گزينه  -1

  ب) درست.

  ج) درست.

  افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار اول)( تواند بدون وارد كردن ژن جديد باشد. ك جاندار نميدر مهندسي ژنتيك، دست ورزي ژنتيكي ي د) نادرست.

شود اما شكسـتن پيونـد    واكنشي است كه طي آن با مصرف مولكول آب، پيوند بين منومرها شكسته مي ـ الف) نادرست، هيدروليز،» 1«گزينه  - 2

  شود. هيدروژني هيدروليز محسوب نمي

تواند دنا را برش دهد كه، دنا برايش جايگاه تشخيص داشته باشد. علاوه بر آن اگر دنا حلقوي باشد و فقط  . اين آنزيم در صورتي ميب) نادرست

  شود.  جايگاه تشخيص داشته باشد، با بريده شدن دنا فقط يك قطعه (و نه قطعات) ايجاد مي

  كند اين توالي وجود نخواهد داشت. دهد، بنابراين در قطعاتي كه از هم جدا مي اشد را برش ميج) نادرست. اين آنزيم، هر جاي دنا كه داراي اين توالي ب

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار اول)استر) قرار دارد.  د) نادرست. بين بازها پيوند هيدروژني (و نه فسفودي

  ـ الف) درست.» 3«گزينه  - 3

  ب) درست.

  ج) درست.

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار اول)ميرند.  هاي فاقد دناي نوتركيب، در اين مرحله مي د) نادرست. باكتري

  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 4«گزينه  - 4

  شود. افزايش ميزان پايداري هر پروتئين، منجر به افزايش مدت زمان فعاليت آن مي»: 1«گزينه 

   ي نقش پلاسمين، تجزيه لخته خون است.، در انعقاد خون نقش دارد ول8فاكتور »: 2«گزينه 

  افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار دوم)( شود. تغيير آمينواسيد در مهندسي پروتئين انجام مي»: 3«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 5

ديده  توان پوست او را به فرد آسيب ه باشد، ميديد هاي پوست فردي شبيه فرد آسيب هاي سطح ياخته ژن در شرايطي كه آنتي»: 4«و » 1«گزينه 

  پيوند زد.

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار دوم)باشد.  بهترين راه، استفاده از  پوست خود فرد مي»: 2«گزينه 

  ـ الف) درست.» 3«گزينه  - 6

  ب) درست.

 افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار دوم)(بنيادي دارند.  ها) حالت هاي توده دروني (و نه همه ياخته ت، ياختهسج) نادرست. بلاستوسي

  

 

 

 

  



  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 7

باشد. بنابراين كاهش آلـودگي محـيط زيسـت از     بار كشاورزي نوين كاهش تنوع ژنتيكي و آلودگي محيط زيست مي پيامدهاي زيان»: 1«گزينه 

  باشد. نتايج كشاورزي نوين نمي

  سازي پيش هورمون انسولين توليد شده به روش طبيعي انجام مي شود. (و نه در توليد انسولين به روش مهندسي ژنتيك.) اين حذف در فعال»: 2«گزينه 

فناوري اولين مرحله اين است كه ژن پروكاريوتي را توسط آنزيم برش دهنده، جدا   براي توليد گياهان مقاوم به آفت به روش زيست»: 4«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار سوم) كنند. مي

  دهند كه نتواند تكثير شود. ـ الف) نادرست. در مرحله دوم، ويروس را طوري تغيير مي» 4«گزينه  - 8

  شود. ب) نادرست. در مرحله سوم، ژن درون ويروس (و نه باكتري) جاسازي مي

  ج) درست.

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار سوم)كنند.  نظر را توليد مي يافته ژنتيكي، پروتئين يا هورمون مورد هاي تغيير د) نادرست. در مرحله آخر، ياخته

 ها: بررسي ساير گزينهـ » 3«گزينه  - 9

  كند.  استر، دناي نوتركيب ايجاد مي الف) آنزيم ليگاز، با تشكيل پيوند فسفودي»: 2«و » 1«گزينه 

  كند. هاي ديگر فعاليت مي پليمراز، ديرتر از آنزيم RNAيد انسولين، به روش مهندسي ژنتيك، آنزيم ب) در فرآيند تول»: 4«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار سوم)

  ـ فصل هفتم ـ گفتار سوم)(افضل) (پايه دوازدهم وسيله مهندسي پروتئين، در دارو كاربرد دارد.  ـ اينترفرون همانند پلاسمين، بعد از تغييرات به» 3«گزينه  - 10

  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 4«گزينه  - 11

  كنند. شود، بلكه ديسك نوتركيب درون باكتري را وارد ياخته گياهي مي ارد ياخته گياهي نميوباكتري »: 1«گزينه 

  شود. اين منافذ در ديواره (و نه در غشا) باكتري ايجاد مي»: 2«گزينه 

ها هم ياختـه نيسـتند    اند. گرده هاي بدون هسته آزاد نشده كه در تشكيل لخته خون نقش دارند، توسط ياختهيك از تركيباتي  هيچ»: 3«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار اول و دوم) اند. وجود آمده ها به اند كه از قطعه قطعه شدن مگاكاريوسيت اي بدون هسته بلكه قطعات ياخته

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار اول و دوم و سوم) درست هستند.ـ همه موارد » 4«گزينه  -12

توانند به منقار والد خـود نـوك بزننـد، ولـي      صورت غريزي مي هاي كاكايي بلافاصله پس از خروج از تخم، به ـ الف) نادرست. جوجه» 3«گزينه  -13

  گيرند. تر نوك زدن را ياد مي ها دقيق دهد و آن روز رخ مي 2يادگيري طي 

  ب) درست.

  ج) درست.

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هشتم ـ گفتار اول)باشد.  مي DNAدار همان  د) درست. اين مولكول نيتروژن

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -14

  عادي شدن برخلاف شرطي شدن فعال، نيازي به آزمون و خطا ندارد.»: 1«گزينه 

  اساس ژني را داشته باشد. بايد پذيري هم بخش ژني دارد و براي بروز آن، جانور گيرد و نقش عات ژني صورت ميرفتار غريزي براساس اطلا»: 2«گزينه 

 (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هشتم ـ گفتار اول)كند.  پذيري، جانور از تجربه قبلي خود استفاده مي در رفتار حل مسئله برخلاف نقش»: 3«گزينه 

  



ها براي تغذيه در قلمـرو جـانور    شود، زيرا وجود بعضي گونه هاي ديگر در زيستگاه نمي وخواهي قوها، مانع از حضور گونهـ رفتار قلمر» 2«گزينه  - 15

  ضروري و نياز است.

  اين عبارت درست است.»: 1«گزينه 

  اين عبارت درست است.»: 3«گزينه 

  تار دوم)(افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هشتم ـ گفاين عبارت درست است. »: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -16

توان گفت، جانوري با صفات جنسي كه براي توليدمثل  آيد، اما مي نادرست. صفات ثانويه جنسي عامل سازگاري بيشتر به حساب نمي»: 1«گزينه 

  اي نيز دارد. شود، صفات سازگاركننده انتخاب مي

  شد.با اين صفات، صفات ثانويه جنسي مي»: 2«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هشتم ـ گفتار دوم) كند. جانور قبل از خواب زمستاني (و نه ركود تابستاني)، مقدار زيادي غذا مصرف مي»: 3«گزينه 

  كند. ين ميصورت غيرمستقيم (رفتار دگرخواهي)، بقاي ژن خود را تضم صورت مستقيم (توليدمثل) و به ـ الف) درست. هر زنبور ماده به» 3«گزينه  - 17

  ها لزوماً با هم خويشاوند نيستند. ب) نادرست. اين خفاش

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هشتم ـ گفتار سوم) بر رفتار دگرخواهي ندارند.  هاي برگ ج) نادرست. مورچه

  هاي برگ بر رفتار دگرخواهي ندارند. ـ الف) نادرست. مورچه» 1«گزينه  - 18

  ب) درست.

  ج) درست.

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هشتم ـ گفتار سوم) اي هم نداشته باشند. ور دگرخواه ممكن است حتي زادهد) درست. جان

  ـ الف) درست.» 1«گزينه  -19

خاطر آوردن مطالـب قبلـي مشـكلي نـدارد و       گيرد ولي براي به ب) نادرست. اگر هيپوكامپ جانور آسيب ببيند، ديگر مطالب جديد را ياد نمي

  هاي قبلي خود استفاده كند. مسئله از تجربه تواند براي حل مي

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هشتم ـ گفتار سوم)كنند.  ها صرف مي ها زمان بسيار كوتاهي را براي بيرون بردن پوسته تخم ج) نادرست. كاكايي

  ممكن است والد نر يا هر چيز متحرك ديگري را ببينند. ها پس از خروج از تخم كند، زيرا جوجه ، عبارت را به درستي تكميل مي»3«ـ گزينه » 3«گزينه  - 20

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هشتم ـ گفتار سوم) 

  ها: شود. بررسي ساير گزينه دهنده (و نه سبب) سلامت و كيفيت رژيم غذايي مي ـ صفات ثانويه جنسي سازگارتر، نشان» 1«گزينه  -21

  يابد. توجه شكارچي جلب شده و شانس بقاي جانور كاهش مي با قلمروخواهي (مثلاً آواز خواندن)»: 2«گزينه 

  اين گزينه درست است.»: 3«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل هشتم ـ گفتار سوم)اين گزينه درست است. »: 4«گزينه 

  شود. توليد مي CO2يابد و در گام اول اكسايش پيرووات، ـ پيرووات بعد از ورود به ميتوكندري، اكسايش مي» 4«گزينه  - 22

 (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار اول)

 

 

 

  



 ها: شود. بررسي ساير گزينه ) مصرف ميATP(اي، گليكوليز است كه در گام اول گليكوليز انرژي  ـ مرحله اول تنفس ياخته» 3«گزينه  - 23

  اي در دناي خطي هسته سلول قرار دارد. ختههاي تنفس يا پروتئين برخيژن مربوط به توليد »: 1«گزينه 

  كنند. هاي گوگردي ارغواني و سبز)، باكتريوكلروفيل دارند و اكسيژن توليد نمي زا (مانند باكتري هاي غيراكسيژن باكتري»: 2«گزينه 

  ـ فصل پنجم ـ گفتار سوم)فضل) (پايه دوازدهم (ا توانند توليد كنند. را در سطح پيش ماده مي ATPهوازي دارند فقط  هايي كه تنفس بي باكتري»: 4«گزينه 

  گيرند. (علت نادرستي الف و علت درستي د) شيميوسنتزكنندگان از مواد معدني انرژي مي(الف ـ د)ـ » 1«گزينه  - 24

Hزا از هاي غيراكسيژن ب) باكتري S2 نادرست)گيرند. ( الكترون مي  

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار سوم) ، باكتريوكلروفيل دارند. (نادرست)زا هاي غيراكسيژن ج) باكتري

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار سوم)كننده است و توانايي توليد مواد آلي را از مواد معدني ندارد.  ـ پارامسي نوعي آغازي مصرف» 3«گزينه  - 25

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 26

  اي وجود ندارد. اي ميانبرگ نرده لپه در برگ گياهان تك »:1«گزينه 

  هاي خود را دارد. كلروپلاست همانند ميتوكندري توانايي توليد برخي پروتئين»: 2«گزينه 

  نانومتر است.  680)، 2نانومتر و در فتوسيستم ( 700)، 1در فتوسيستم ( aحداكثر جذب نوري كلروفيل »: 3«گزينه 

  )پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار اول(افضل) (

  ـ» 4«گزينه  - 27

  

 (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم و ششم ـ تركيبي)

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  - 28

در زنجيره انتقال الكتـرون نـوري در كلروپلاسـت     ATPهاي پوششي مري، كلروپلاست وجود ندارد و توليد  ياختهدر »: 4«و » 3«و » 1«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار اول) در زنجيره انتقال الكترون اكسايشي در ميتوكندري وجود دارد. ATPود دارد و توليد وج

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  - 29

  شود. ها انجام مي در هر دو زنجيره اكسايشي و نوري، پمپ يون هيدروژن با صرف انرژي الكترون»: 2«گزينه 

  شود. طي فرآيند انتقال الكترون در ميتوكندري آب توليد مي»: 3«ه گزين

  شود. طي فرآيند انتقال الكترون در كلروپلاست آب مصرف مي

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم و ششم ـ تركيبي) ها وجود دارد. ها در دناي حلقوي اندامك از اين پروتئين برخيژن »: 4«گزينه 

NADوعي تخميري بازسازيـ هدف هر ن» 4«گزينه  -30


 (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار سوم)است.  

  

 

 

 

  



  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  -31

  تخمير الكلي همانند تخمير لاكتيكي در گياهان وجود دارد.»: 2«گزينه 

هـاي آزاد بـه دنـاي     شـود. راديكـال   هاي آزاد مي ترون و در نهايت توليد راديكالالكل و سيانيد باعث اختلاف در زنجيره انتقال الك»: 3«گزينه 

  كنند. حلقوي ميتوكندري حمله مي

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار سوم)لي سه كربني است. وشود كه مولك در تخمير لاكتيكي، لاكتات توليد مي»: 4«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار دوم)اند.  بيان شدهها به درستي  ـ ساير گزينه» 4«گزينه  - 32

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -33

  شود. اي هوازي انجام مي كافي باشد تنفس ياخته O2زماني»: 1«گزينه 

  ها قابل مشاهده است. همانند مصرف مواد معدني، توليد آن»: 2«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار دوم)شوند.  ر دو مولكول توليد ميه»: 3«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 34

  شود. توليد مي ATPدر گليكوليز، »: 1«گزينه 

   شوند. توليد مي FADH2و CO2 ،NADHدر چرخه كربس،»: 2«گزينه 

  شود. توليد نمي CO2،4شود اما در گام  توليد مي CO2چرخه كربس، 3و گام  2گام »: 3«گزينه 

NADدر زنجيره انتقال الكترون،»: 4«گزينه 


  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار سوم)شود.  توليد مي 

 (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار دوم) نداريم. FADH2هاي قرمز بالغ چون ميتوكندري وجود ندارد توليد ـ در گلبول» 1«گزينه  -35

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


